

# PERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII OFICINAS SUSCRIPCIÓN IMPRENTA Apartado de Correos, 12 FRANQUEO  
NÚMERO 11.258 Escultor Viciano, 14 Dos pesetas al mes Temprado, Letra L Teléfono Interurbano, 6 CONCERTADO  
Teléfono urbano, 46

Lunes 5 de Abril de 1926

Hoy hace 25 años

Con gran brillantez se celebraron los solemnes oficios de la Semana Santa. Este año hay un monumento más: el de la familia de las Escuelas Pías.

Se anuncia que en breve se celebrará a Castellón el gran concurso y exministro señor de las Escuelas Pías.

Se reanuda en el Centro Republicano los comités de los partidos progresista, federal y republicano, nombrando por aclamación presidente a don José Flors, vicepresidente a don José Flors, secretario a don José Flors, y acordando presentar candidato en las próximas elecciones generales. A propuesta de los señores don Asensi y don Emilio Carruz se designa candidato don Fernando Gasset.

El Sr. O. es nombrado alcalde de Nules el señor Riquelme.

Se obtiene el título de abogado don Pedro Aliaga Román, hijo del director de este periódico.

Se celebra a Barcelona el jefe de la Unión Nacional, señor de Nules, siendo objeto de un numeroso recibimiento.

Se celebran los oficios de la Semana Santa.

Se celebra con brillantez de costumbres en la parroquia de San Juan de los Ríos, los oficios de Jueves y Viernes Santo. A todos ellos ha concurrido el Ayuntamiento en corcoba, lo mismo que a las procesiones de anteañoche y anoche, las mas serias y bellas de cuantos se celebran en Burriana.

Se celebran los oficios de la Virgen de Dolores, y de Nuestro Señor Francisco Pitarch («Pitarch»), y su primo don Blas Riles, respectivamente, se han celebrado de veras y lo que se lucían esta noche en la vela a la Virgen y mañana en la típica procesión del Encuentro, de seis horas de la mañana.

## Importante Junta general

La Compañía Telefónica Nacional de España ha celebrado la Junta general ordinaria, convocada para el día 30 del pasado, con la asistencia de gran número de accionistas poseedores de acciones preferentes y ordinarias.

Presidió dicha Junta el excelentísimo señor Marqués de Urquijo, Presidente de Consejo de Administración de la Compañía. Se dió lectura a la Memoria y Balances correspondientes al segundo ejercicio social, cerrando en 31 de diciembre último, en cuya Memoria se concreta detalladamente la gestión del Consejo y la actuación de la Compañía en este primer año de su organización y funcionamiento, mereciendo todo ello la unánime aprobación de la Junta que ratificó su absoluta confianza en el Consejo, al reelegirlo totalmente, ya que según los Estatutos de la Sociedad, debía renovarse en dicha Junta.

En la Memoria se consignaron algunos datos de verdadero interés, que demuestran la intensa labor desarrollada por la Compañía y las medidas adoptadas para llevar a cabo los grandes proyectos que al efecto ha preparado y que algunos de los están ya terminados.

Dicha Compañía que tiene en circulación y totalmente desembolsado un capital de CIENTO CINCUENTA MILLONES DE PESETAS, posee actualmente el 95 por ciento de todas las líneas telefónicas interurbanas de España, y el aumento de aparatos en el año, desde los cuales se puede conferenciar, ha sido de 11.206 que representa el 12,20 por ciento, siendo la cifra total de estaciones o aparatos en servicio de 102.943.

Se construyeron en el año 1925, 1.346 kilómetros de nueva línea de postes y se han colgado 11.774 kilómetros de hilo de cobre y 160 kilómetros de cable aéreo, habiéndose comenzado las canalizaciones subterráneas en Santander y Madrid.

Se han instalado en las líneas de larga distancia 10 repetidores, cuyo uso, no conocido en España antes de la creación de la actual Compañía, es esencial para una buena comunicación. Asimismo, se ha hecho la instalación de equipos de corriente portadora, empleando la alta frecuencia entre Madrid-Córdoba y Madrid-Burgos que permiten celebrar por los mismos hilos cuatro comunicaciones simultáneas sin interferencias.

Entre las más importantes líneas de larga distancia construidas durante el año 1925, figuran las de Madrid-Valencia y la de Córdoba-Algeciras cuyos resultados tan satisfactorios son bien conocidos.

La Compañía, siguiendo su inquebrantable norma, ha dado preferencia absoluta a España en personal y material. En lo concerniente al personal, ha establecido diversas escuelas de aprendizaje de Empalmadores, mecánicos, celadores etc. dando cursos a los que asistieron más de 700 alumnos.

De la preferencia al material español dá idea el haber invertido más de 18 millones en comprar material nacional.

La cantidad que la Compañía ha pagado a la Hacienda en el pasado ejercicio ascendió a pesetas 5.737.317,78.

El Excmo. señor Marqués de Urquijo terminó dirigiéndose a los accionistas con las siguientes palabras:

No presentamos, no podemos presentar un negocio en su normal explotación, sino en las condiciones en que lo recibimos, mejorando solo por lo que ha permitido el tiempo, aprovechándolo hasta el límite, con nuestros sacrificios.

Tenemos todos bien presente las obligaciones legales y morales que ante España hemos contraído y por su cumplimiento escrupuloso velamos, con el afán y la confianza de que en breve plazo tengamos la satisfacción de haber logrado y de haber merecido el crédito y confianza con que nos honramos.

Finalizó el acto en un ambiente de franca cordialidad, pudiendo apreciarse claramente la sa-

tisfacción de todos los concurrentes por la acertada labor del Consejo de Administración, que como antes decimos fué reelegido y queda por lo tanto constituido en la forma siguiente:

Presidente.—Excmo. Sr. Marqués de Urquijo.

Vicepresidente.—Excmo. señor D. Julián Ruiz Senen, señor D. Julián Cifuentes, Mr. Lewis J. Proctor y Mr. Frank Gill.

Secretario.—D. Gumersindo Rico González.

Tesorero.—Excmo. Sr. Marqués de Perijá.

Vocales.—Sr. Coronel Sosthenes Behn, Mr. Hernand Behn, D. Amadeo Alvarez García, Excelentísimo Sr. Conde de Güell, D. José María Boada, D. Javier Martí Godolar y D. Logan N. Rock.

Además forman parte del Consejo de Administración como Delegados del Gobierno los señores D. Antonio Carrillo de la Guerra y D. Antonio Nieto Gil, del Ministerio de la Gobernación.

## Pinceladas

Rectificación debida a V. R. de Murviedro y algo para el otro.

Tan cierto como que estaba decidido a no sostener polémica, después de contestar debidamente a una alusión, es, que después de leer la réplica de mi no menos admirado V. R. de Murviedro, fué el primero en lamentar la forzada incomunicación con el público por la fiesta del domingo, por lo que retardaba la pública explicación que le debía y me había formado aquel propósito, por entender que las polémicas no interesan al público y no conducen a otra cosa, que poner de manifiesto faltas ajenas y lo que es peor, defectos propios.

Cierto que desde que apareció en «La Provincia Nueva» la sección «Perdiendo el tiempo» creí que solo a su pluma se debía, por coincidir su aparición con la mayor intensidad de labor de este periodista, por llevar mucho de su contenido el sello de su estilo inconfundible y por el hecho de haber firmado Pepe Riva los trabajos suyos en ella incluidos.

Cierto también, que nunca dudé de las afirmaciones de Rodríguez de Murviedro, ni de su corrección. ¿Qué motivos podía tener para dudar de la palabra honrada de un compañero? Tiene razón en decir que no tengo derecho a ello, ni de tal derecho intenté usar. Por eso me sorprendió en gran manera que se sintiese aludido por mis «Pinceladas», que fueron hechas para el redactor que «perdiendo el tiempo», se había metido conmigo; aunque he de confesar, nobleza obliga, que con la sospecha de que este redactor fuese él; sospecha desvanecida en cuanto personalmente me lo desmintió y si no retiré entonces las «Pinceladas» de referencia, fué porque entendí que no siendo él, no se daría por aludido, ya que ni le nombraba, ni hacía referencia a ningún trabajo que llevase su firma.

Pero tiene razón, que le sobra en sentirse molesto, pues no debí nunca sospechar que su galana pluma se entretuviese en la labor de crítica de ese «gramático» emboscado, a quien quise demostrar lo fácil que es esa tarea a que se dedica, no consiguiendo con ello más que molestar a un amigo a quien aprecio. (Tal es la tarea de simpática!)

En cuanto al «gramático» puede seguir zumbando, seguro de que me proporcionar una verdadera satisfacción al encontrar tan pocas faltas, que indudablemente he cometido, pues no creo digno excusarme en la labor de los sufridos cajistas donde sinceramente creí que habría más, pues tengo por seguro que nací un poco pronto, ya que las máquinas no escriben aun ortográficamente por sí mismas. Puede, pues, seguir en su fácil tarea, convertida su pluma en gancho de trapero y hasta le brindo la idea de cazarme las

comas, pues no he de contestarle, ya que perdió la vez y la cosa, en verdad, no lo merece.

## Ticio.

## Elvira de Amaya

Esta gran artista en la que el escabelo de la crítica no pudo hendirse y a la que la prensa unánimemente elogió, comparándola con la Raquel Meller, por ser la mejor, es la artista por excelencia que creemos no admitir comparaciones por ser su arte netamente suyo, porque sus creaciones, que son cuantas canciones interpreta, llevan el sello de distinción de su «frivolité» de su excelso arte, distinto del de las demás que hasta ahora habíamos conocido.

El éxito alcanzado en nuestro teatro Principal será el que le acompañará siempre en su carrera artística y en todos los teatros dejará su paso la estela brillante de su exquisito arte, que unido a su gran hermosura ha de perdurar indeleble en cuantos hayan tenido la dicha de verla.

Esta es a grandes trazos la eximia artista que actúa en nuestro primer coliseo.

## Deportes

### Futbol

Levante (reserva) 0. Castellón (reserva) 2.

El resultado de este partido jugado ayer tarde en el campo del Sequiol, ante escasa concurrencia, no es fiel reflejo de lo que en realidad fué el juego desarrollado por ambos bandos.

En verdad la victoria le perteneció al vencido porque jugó más y mejor que el vencedor, pero la suerte no le favoreció al Levante en la jugada decisiva.

Comenzó el «match» jugándose a enorme tren, con dominio alterno, hasta que los de casa al cuarto de hora escaso hicieron el primer tanto, inclinándose tras de este goal el dominio a favor del Levante que supo mantenerlo firmemente, aunque sin resultado positivo hasta el final del primer lapso.

El tanto del Castellón de factura irreplicable lo consiguió Centelles de una formidable chutada cruzada al recibir un pase de Montañés, que llegó ante la puerta juntamente con Centelles y Martí en una filigrana de combinación.

La segunda parte tuvo muchos momentos insulsos pero en general no llegó a desagradar, pues la lucha se presentaba más enconada a medida que el tiempo transcurría viéndose en el Levante gran entusiasmo para llegar a un empate lo que impidió la acertada labor del trio defensivo y precisamente cuando esto sucedía y el Castellón se encontraba embotellado, una arrancada del trio delantero les valió el segundo tanto que como el primero fué obra de Centelles esta vez de un centro de Mas.

Un dato bien elocuente del dominio que ejerció el Levante es el de marcar 6 corners en la puerta del Castellón por uno en la suya.

Por el Levante se destacó, Cases, Saez, Puig II, Villanueva Ballesier y Gil, sin desmerecer los demás, excepto Villarroya que se mostró inseguro en el bloque.

La asombrosa actuación de Archilés en la defensa, fué la nota culminante pues quizás sin él pierden los locales el partido.

Igualmente Guillén, acostumbrados como nos tenía a milis actuaciones, hizo un buen papel.

Causarás se portó admirablemente y con mucha pupila en las salidas.

La línea media estuvo incansable toda la tarde.

Alba no dejó de marcar a su extremo, Ubeda mejor en la defensa que en el ataque en el que adoleció de la falta de precisión en la entrega del balón; no obstante su labor fué estupenda. Ri-

pollés fué el antítesis de su compañero Ubeda; en el ataque sirvió mejor que en la defensa.

Lo más flojo del equipo la línea delantera, en la que todos rayaron a la misma altura, porque ni siquiera se vió nada en los que frecuentemente actúan en el primer equipo.

A Más se le dió poco juego y salió del paso y Pallarés lo está haciendo cada vez peor.

El árbitro señor Farnós hizo un arbitraje discreto e impuso cortando el juego sucio.

Los equipos se alinearon: Levante; Villarroya; Cases, Ballesier II, Alamar, Luz, Saez, Alamar II, Puig II, Villanueva, Ballesier I, y Gil.

C. D. Castellón; Causarás; Guillén, Archilés I; Alba, Ubeda, Ripollés; Más, Martí, Centelles, Montañés II, y Pallarés.

## Fausto.

## El gran Concurso provincial de San Huberto

Ayer, bajo un sol espléndido que parecía querer asociarse a la gran fiesta que celebraba la Sociedad decana de España en el sport cinético, tuvo lugar el gran Concurso provincial de tiro de pichón a brazo con que anualmente hace esta Sociedad un alarde de fuerzas a la par que pone de manifiesto la enorme cohesión e íntima confraternidad entre los elementos que la componen.

Y he ahí explicado el fenómeno, de que, sin forzar para nada la máquina, viéramos sesenta concursantes inscritos en las pizarras. Más dejemos de disquisiciones, que a estos y mayores éxitos nos tiene de antiguo acostumbrados San Huberto y pasemos a reseñar el torneo.

El tribunal lo componen don José Cepriá, don Filiberto Salas y don Joaquín Pascual Lana, designados por la directiva de San Huberto, ejerciendo de juez de campo don Fernando Vivas.

Actúan de letza-flechas, el Choro y Macariet, dos chiquitos de la huerta valenciana, que se traen lo suyo y que indudablemente, en plazo no lejano, alcanzarán la categoría de ases colomabares. Para mí, el Choro es más completo, sin que ello reste mérito a la labor del segundo. Con Prades y el Rey, por ejemplo, el resultado en las pizarras hubiera sido otro muy distinto.

A las diez, y previo el oportuno sorteo de escopetas y colomabares, se dá suelta al primero de la youte, que, disparado por Chora, arrea de lo lindo; pero Benjamín Vilar, lo enfoca pronto y bien, apuntándose el primer disco rojo en las pizarras.

En las tres primeras vueltas menudean los discos blancos; pero la gente se serena a partir de aquí, y las pizarras van tiñéndose de manchas rojas, tan rojas como la sangre de los bravos zuritas abatidos por el mortífero plomo de las escopetas.

A las doce, llega el excelentísimo señor general Gobernador militar don Marcos Rodríguez Calvo con su digno ayudante comandante don Carlos de Benítez, y toman asiento en la presidencia de honor; suspende la tirada a la una para yantar. Van siete vueltas, y las pizarras acusan el siguiente resultado:

Sin cero, únicamente don Félix Grau.

Con un cero, los señores Bernat J., Cubedo y Boix; todos los demás concursantes llevan dos o más discos blancos.

Reanudase el certamen a las tres, con extraordinaria concurrencia de público, abundando el mujerío, nuestro sin igual mujerío, que pone en el cuadro una nota de color, y cuya presencia alienta a los concursantes, que derriban pájaros de forma inverosímil. Vimos ayer, que vá perdiendo terreno el tiro a tenazón, aun con cañones regadera, y que lo mas práctico y provechoso es buscar el pájaro y no disparar hasta el enfoque.

En las dos últimas vueltas hu-

bo un pánico de azaramiento por parte de muchas escopetas cosa muy natural en tiradores no profesionales, como lo eran la mayoría de los inscritos.

Felipe Grau, que llevaba la delantera, erró los pájaros 9 y 11.

Bernat, falló con el quinto pichón, pero alcanzó la victoria.

Los premios se repartieron en la siguiente forma:

1.º Copa del Círculo de San Huberto y 200 pesetas en metálico, don José Bernat, de Castellón.

2.º Estuche de la Excelentísima Diputación provincial y 125 pesetas en metálico, don Felipe Grau, de Burriana.

3.º Copa de «La Dehesa», de Villarreal, y 75 pesetas en metálico, don Pascual Boix, de Villarreal.

4.º Copa del Círculo Mercantil, de esta capital, y 50 pesetas en metálico, don Tomás Balaguer, de Castellón.

5.º Pareja de cuadros, regalo del doctor Belido, y 25 pesetas en metálico, don José P. Sanz, de Villarreal.

6.º Copa del vicepresidente de la Sociedad, don José Godes, y 25 pesetas en metálico, don Julio Grau, de Burriana.

7.º Estuche regalo de don M. Cosin, y 25 pesetas en metálico, don Antonio Cosin, de Castellón.

8.º Copa de la Peña Colombiáfila de San Huberto, y 25 pesetas en metálico, don Víctor Ballester, de Burriana.

9.º Estuche escopeta de la Cámara Agrícola, y 25 pesetas en metálico, don Miguel Ortiz, de Castellón.

10.º Escribanía de la Caja de Ahorros y M. de Piedad, y 25 pesetas en metálico, don Jesús Marco, de Villarreal.

11.º Premio de la ferretería de Dolz, don José Sales, de Villarreal.

12.º Prismáticos de la Asociación de la Prensa, don Jaime Abiol, de Castellón.

## CRÓNICA

## La Pascua en Castellón

### La procesión de la Virgen del Amor Hermoso.

Con este tierno, poético acto empezó la Pascua de Castellón una Pascua como en ninguna parte; jubilosa, bullanguera, democrática y favorecida además por este cielo nuestro que es el mejor cielo de España.

El trayecto de la procesión se engalanó como de costumbre y toda la población se dió cita desde primera hora en la calle Mayor.

El público tuvo justos elogios para el manto que la bellísima clavarieta doña Isabel Vicent de Expressatti ha ofrecido a la Virgen.

Antes de la del Amor Hermoso se celebró por los alrededores de la Arciprestal la procesión del Santísimo, presenciándola también un gentío inmenso.

### El desfile de los «moneros».

A los actos religiosos de la mañana de ayer siguió el desfile al campo de los «moneros», siendo inculcable la gente que marchó a las Villas de Benicasim y al Desierto de las Palmas; al Grao, a las alquerías, a las masías y masets, algunos para no volver hasta mañana, pero cuando el desfile se hizo general fué por la tarde, quedándose Castellón casi desierto.

### Futbol y tiro.

Esta soledad quitó bastante público al concurso de San Huberto y tanto o más que a este Concurso al partido que se jugó en el «Sequiol» entre los Reservados del Levante y C. D. Castellón.

De ambos espectáculos nos ocupamos aparte.

### Excursión «monstruo».

Como todos los años han

13. Estuche para cartuchos, regalo de la directiva, don José Mesado, de Burriana.

14. Estuche para cartuchos, regalo del Sindicato Arrocer, don José Almela, de Castellón.

15. Estuche para cartuchos, regalo de «El Tirador» de las Alquerías del Niño Perdido, don Bautista Font, de Burriana.

16. Estuche pitillera regalo del vicepresidente, don Luis Tena, don Vicente R. Cubedo, de Burriana.

17. Funda de escopeta, regalo de la directiva, don Pascual Pitarch, de Villarreal.

18. 100 cartuchos cargados, regalo de la Sociedad Española de Armas de Eibar, don Benjamín Vilar, de Villarreal.

19. Pistola automática de la «Unión de Explosivos», don Lorenzo Carda, de Villarreal.

20. Rifle de la Sociedad de Cazadores «La Perdiz», de esta capital, don Antonio Gilabert, de Villarreal.

21. Reblador, regalo de la armería Royo, don José Dols Belliere, de Castellón.

22. Termo, regalo de la ferretería «El León», don José Molés, de Nules.

23. Porcelana de la ferretería de Traver, don Agustín Torres, de Castellón.

El premio a carambolas por parejas, fué ganado por los señores Lorenzo Carda y J. Molés.

Desde el primero hasta el último de los ganadores, y a todos por igual, vaya mi más efusiva enhorabuena.

No ocurrió el menor incidente en la tirada, y he de hacer constar aquí que el premio de 25 pesetas «sui generis» alcanzado por el señor de Lara, inagurará íntegro entre el Asilo de los Pobres y Huérfanos de San Vicente Ferrer. Gracias, Fernando, pero... aplícate.

Un aplauso a la directiva y a sus consocios, de

El Charnego.

abundado en la Pascua actual las meriendas colectivas y entre estas se destaca por lo numerosa la celebrada ayer en las Villas de Benicasim, organizada por la insustituible Pepita Ruiz.

Ciento cuarenta y tantos formaban la expedición y por eso el calificativo de «monstruo» que le adjudicamos.

Hubo otra merienda colectiva que no le fué en zaga a la anterior, concurriendo también conocidas familias principales de aquí y no hay que decir que por todas partes abundaron más y menos numerosos, los grupos de «moneros».

### El segundo día de Pascua.

Esta mañana se han abierto los comercios trabajando los oficios pero por la tarde ha cerrado todo el mundo para celebrar el segundo día de Pascua, volviendo a quedar desierta la población, más desierta si cabe que ayer.

El Santuario de Lidón, en donde se ha celebrado hoy con gran pompa la posesión del nuevo Prior, Mosen Gosalbo, se ha visto bastante favorecida de público pero no por eso han faltado «moneros» en los sitios de costumbre, especialmente en el Grao y los masets.

### Tercero y último día.

Si continúa favoreciendo el tiempo como ayer y hoy, el tercero y último día de Pascua se celebrará con la misma animación que el primero y segundo porque, gracias a Dios hay dinero y ganas de pasarlo lo mejor posible.

Se trabajará también, como hoy, por la mañana y por la tarde volverá a cerrarse para que todo el mundo pueda apurar la colilla de las Pascuas, unas Pascuas, las nuestras, como las de ninguna parte, por que a nuestra bullanguera, alegre condición se une la condición incomparable de nuestro Cielo.

# Última Hora

(SERVICIO ESPECIAL)  
Madrid 5 de Abril 1926.

## Consejo de ministros

En el ministerio de la Guerra se reunieron el sábado los ministros de Instrucción pública, Guerra, Marina y Gracia y Justicia, con el presidente del Consejo de ministros.

Previamente el jefe del gobierno había hecho algunas visitas. Los ministros permanecieron reunidos hasta las nueve y diez minutos.

A esta hora, el jefe de Información de la Presidencia facilitó la referencia oficiosa del Consejo.

Fue examinado y aprobado un decreto reorganizando la constitución y funcionamiento de las Juntas provinciales de Beneficencia y creando la Junta superior.

El de Instrucción pública dió cuenta de haber tomado las medidas urgentes para proceder a la reconstrucción de la Catedral de Burgos.

Los ministros aprobaron en principio las bases acerca de la constitución del Comité organizador de la Exposición de Barcelona.

El marqués de Estella, antes de ausentarse de la corte, ha querido dejar ultimados algunos asuntos de gobierno que ha considerado de resolución inaplazable, y a ello obedeció indudablemente, el anterior Consejo.

Quizá la referencia oficiosa no explica la premura de la reunión, pero tampoco podemos juzgar en cuanto a la perentoriedad de las cuestiones tratadas.

Acaso las últimas impresiones recibidas por el ministro de Instrucción sobre el estado de la Catedral de Burgos han llevado la alarma al espíritu de los consejeros.

Las disposiciones tomadas por el ministro merecieron el beneplácito del Consejo, y las obras se emprenderán sin demora alguna.

Quedó aprobado también el crédito necesario para realizar dichas obras, propuesto ya por el arquitecto provincial.

El decreto reorganizando la constitución y funcionamiento de las Juntas provinciales de Beneficencia es importante.

Está inspirado en preceptos de los estatutos municipal y provincial.

Las personas que han de formar parte de él serán de gran solvencia.

A los vocales de la Junta superior se les rodeará de los máximos trabajos sociales y se les garantizará absoluto libertad en el desenvolvimiento de sus iniciativas.

El proyecto de bases para la constitución del Comité organizador de la Exposición de Barcelona estaba virtualmente aprobado y sólo faltaba acoplar algunos elementos que personalmente había de recabar el señor Aunós.

El Consejo acordó proceder al adelantó de la hora, al igual que en años anteriores anteriores, a partir del día 14 de este mes, hasta el 2 del próximo Octubre.

El adelanto será de una hora. Itinerario del vuelo España-Filipinas

El vuelo España-Manila que emprenderán hoy lunes los capitanes aviadores Loriga, Estevez y Gallarza pondrá ante la atención de España a los países de Oriente, como el glorioso vuelo de Franco puso la de Occidente.

La primera etapa será una recta de 750 kilómetros.

Los 330 últimos sobre el mar. Dicha línea recta, camino teórico próximo sobre el cual volarán nuestros aviadores, pasa sobre Arganda Tarancon, Motilla del Palancar, Casas Ibáñez, Ayora, Onteniente, Alcoy y atraviesa la costa por entre Villajoyosa y Benidorm, un poco al Norte de Alicante.

Este salto sobre el mar es de poca importancia para aparatos que pueden hacer 200 kilómetros por hora.

Es el primero de los tres trayectos marítimos de este vuelo, en el que casi todo él es sobre tierra.

Si prefieren cruzar el Mediterráneo por Cartagena a Mustagan, 185 kilómetros, resultará alargada la primera etapa.

La segunda etapa es Argel-Túnez, de 650 kilómetros a lo largo de la costa de Argelia y Túnez.

Este vuelo se realizará con di-

rección hacia Oriente; es decir, en sentido contrario al movimiento aparente del sol.

Los aviadores irán perdiendo horas, lo contrario de lo que ocurrió con Franco.

Por ejemplo: De Madrid a Argel hay 7 grados de longitud, o sea algo menos de media hora.

Es decir, que cuando en Madrid es mediodía, ya son en Argel casi las dos y media.

Esto servirá de advertencia a quienes sigan con interés el vuelo para poder interpretar los telegramas de las horas de llegada, y por tanto la duración de las etapas.

En esta primera etapa no se tendrá en cuenta, porque tanto Madrid como Argel usan como hora oficial la del Meridiano de Greenwich.

Los aviadores emprenderán el vuelo a Filipinas a primera hora de la mañana del lunes.

## Quiñones de Leon en Madrid

Ayer llegó a Madrid nuestro embajador en París.

Recobra cualidad el problema de Marruecos, del que se ocupará seguramente el gobierno estos días, con preferencia sobre los demás problemas, y aprovechando la estancia de nuestro embajador y del Alto Comisario.

## Las reformas de Gracia y Justicia

El ministro del ramo hablando con los periodistas ha dicho que respecto a reformas, la discreción aconseja callar; pero puede adelantar que las reformas que proyectó en el nuevo presupuesto no son todas para realizadas inmediatamente.

Dentro de tres meses habrá una nueva ley de Justicia municipal.

Organizaré más adelante las Secretarías y personal de Tribunales y juzgados, suprimiendo en absoluto las remuneraciones arancelarias.

Respecto al caso del pastor Grimaldos, como el fiscal del Supremo tiene órdenes concretas, lo mejor es que el asunto siga sus trámites.

Respecto al decreto de Alquileres, el ministro de Justicia se mostró partidario de todas las prórrogas que sean convenientes antes de tomar resoluciones que acusen una norma definitiva, «pues no estamos—termina diciendo—en un período de transmisión».

## De Marruecos

### Declaraciones del embajador de los Estados Unidos

Fez.—El embajador de los Estados Unidos en París ha hecho algunas declaraciones acerca de su visita a Marruecos, donde dice ha comprobado el sentimiento de seguridad que reina en todos los puntos que ha visitado.

Ha establecido un paralelo entre la colonización de Marruecos y la realizada en el lejano Oeste en 1870 por los Estados Unidos.

«Francia—añade—ha tenido que luchar con los sentimientos religiosos de los marroquíes, pueblo que permanece fiel a la fe y costumbres de sus antepasados».

A Francia corresponde llevar a este pueblo, sin violentar sus tradiciones, el bienestar material de la civilización».

### Las conversaciones para la paz

Londres.—El «Daily Express» ha recibido un telegrama de su corresponsal en Tánger, dándole cuenta de hallarse actualmente en dicha población, Melilla y zona francesa, tres emisarios rifeños reconocidos como tales por las autoridades españolas y francesas.

El despacho añade que las conversaciones para la paz progresan favorablemente.

## Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)  
Madrid 5 Abril.

### Esperando a los tripulantes del «Plus Ultra»

#### El Rey a Palos.

«En el expreso de Algeciras, que tiene su salida a las 17:15 horas marchó a Palos (Huelva)

S. M. el Rey acompañado del Marqués de Viana, varios diplomáticos con agregados militares, elementos palatinos y alto personal de Ferrocarriles.

Acudieron a la estación, entre otras personalidades, el Vicepresidente del Consejo de Ministros General Martínez Anido, acompañado de los ministros que se encuentran actualmente en esta corte, Nuncio de S. S., Obispo de Madrid Alcalá y entre otros varios los Generales Zubía, Burguete y Feliu González, y Carrasco, Goded y López Pozas, nutrida representación de Generales y jefes de la Armada, alcalde de Madrid, varios diplomáticos y el elemento palatino de ambos sexos.

Rindió honores con bandera y música una compañía de Infantería del Regimiento del Rey, a cuyo frente figuraba el Pendón morado de Castilla, la cual fue revistada por S. M. y desfiló después ante Sus Majestades las Reinas doña Victoria y doña María Cristina y demás personas de la familia Real que acudieron a S. M.

El Presidente del Consejo General Primo de Rivera no acompañó en el viaje a S. M. ni bajó a la estación a despedirle por hallarse ligeramente enfermo.

### Ministro de regreso

Esta mañana ha regresado de Linares el ministro de Estado señor Yanguas.

### Despacho presidencial

El general Primo de Rivera despachó esta mañana con los ministros de Instrucción, Hacienda y Gobernación.

### Comienza el raid España-Filipinas

#### Esta mañana han salido los tres aparatos de Cuatro Vientos.

Sin ostentación alguna ni despedidas aparatos, han salido esta mañana de Cuatro Vientos los tres aparatos que proyectan llevar a cabo el raid España-Filipinas, pilotados por los capitanes Loriga, Estevez y Gallarza.

Estos dos últimos cenaron anoche en el aeródromo, retirándose muy temprano a descansar.

El señor Loriga durmió en su domicilio, pero esta madrugada a las cinco acudió al aeródromo despertando a sus compañeros.

### Los preparativos.

Seguidamente comenzaron los preparativos de marcha. A las seis de la mañana fué sacado del hangar el avión del capitán Loriga, que lleva en la cola junto a la franja de los colores nacionales, el número 29.

Cinco minutos después se sacó el del capitán Gallarza, que tiene asignado el número 30 y finalmente salió del hangar el del capitán Estevez, jefe de la expedición.

### Un mensaje.

En este momento llegó a Cuatro Vientos el siguiente mensaje del Comité Hispano-Americano:

—«En el momento de salir la escuadrilla enviamos cariñoso saludo al pueblo filipino con nuestros fervientes votos por el feliz arribo de los aparatos al término de su viaje.»

El capitán Estevez recogió el mensaje.

Los aviones quedaron formados frente a la torreta de aterrizaje.

### Examinando el plano.

Los capitanes Loriga y Estevez extendieron el plano del raid sobre el ala de uno de los aparatos, examinándolo detenidamente.

A las siete fueron avanzados los aparatos unos 500 metros, poniendo proa con dirección a Madrid.

Media hora después se pusieron en marcha los motores.

### El Alto Comisario.

Entonces llegó al aeródromo el alto Comisario de España en Marruecos general Sanjurjo, quien después de despedirse cariñosamente de los aviadores despidiéndoles una feliz travesía, subió a un aparato que se remonó enseguida con rumbo a Marruecos.

### La salida.

Un cuarto de hora más tarde se elevaba majestuoso el aparato del capitán Estevez, siguiéndole a los tres minutos el de Gallarza y últimamente con solo un minuto de diferencia el de Loriga.

Los tres «evolucieron» sobre el aeródromo breves momentos, enfiliando por fin la proa al Sudoeste y perdiéndose pronto entre las brumas de la mañana.

Las escasas personas que se encontraban en Cuatro Vientos despidieron a los audaces aviadores con vivas a España.

Los aviadores no quisieron que fueran a despedirlas sus familias para evitar las escenas propias del momento.

Únicamente asistieron un paciente del sargento Pérez mecánico de Loriga, el párroco y varios vecinos de El Pardo, pueblo natal de dicho sargento; un primo del capitán Gallarza: un ayudante del ministro de la Guerra y los coroneles González Castañón y Kindelán.

Antes de partir manifestaron los aviadores su satisfacción porque el viento era favorable de cola.

En Argel aterrizarán en la Maison Blanch.

Invertirán en esta primera etapa 6 horas, volando a una velocidad de 195 kilómetros por hora.

### Lo que llevan a bordo.

Cada aparato lleva 1.000 litros de gasolina y 300 de aceite, carga máxima, por si hubiera dificultades para el aprovisionamiento en Argel.

Para la travesía hasta Argel, solo llevan los aviadores unos termos con café caliente.

### Se internan en el mar.

A las diez cincuenta han pasado los tres aparatos sin novedad por la vertiente de los Alcázares, internándose poco después en el Mediterráneo seguidos de varios hidros militares.

### Sin noticias.

A última hora de la tarde comunican del Aeródromo de Cuatro Vientos que ignoran donde se encuentran los aparatos que realizan el raid España-Filipinas.

## Otras noticias

### La Pascua en Palacio

Ayer domingo se celebró en Palacio solemne capilla pública con motivo de la festividad del día.

El Patriarca de las Indias bendijo el Cordero Pascual.

### Enfermo grave

Se encuentra gravísimamente enfermo el jefe de la Casa militar del Rey general Zabalza.

### Palatinas

Ayer almorzó en Palacio invitada por los Reyes, la princesa doña Berta de Rohan.

### Comienza la temporada taurina

#### MADRID

### Cogida de Valencia I

Toros de Sotomayor, buenos. Valencia I, bien en conjunto. Fue cogido, pasando a la enfermería con contusiones y fuerte conmoción visceral.

A Fuentes Bejarano le tiraron el primer toro al corral. En los otros procuró sacarse la espina.

Posada, regular. También fué volteado.

#### CORDOBA

### Cogida de Torerito de Málaga

Concha y Sierra, buenos. Torerito de Málaga hizo una faena de muleta colosal. Al dar un molinete muy ceñido fué cogido, resultando con una cornada de 12 centímetros en la región perineal. Grave.

Juanito Flores y Mariano Rodríguez, aceptables.

#### BARCELONA

### Cogida de Barajas

Toros de Montalvo, cumpliendo. Freg, mal.

Torquito aceptable. Barajas fué cogido por el sexto que le infirió una cornada en el muslo.

#### SEVILLA

### Cogida de Algabeano

Villamarta, buenos. Chicuelo, regular.

Valencia II, bien. Villalta, aplaudido. Algabeano, fué alcanzado por el segundo. Sufre dos varetazos hondos en el muslo.

#### MURCIA

Esteban Hernández, buenos. Marcial, Gitanillo y Gavira, aplaudidos toda la tarde.

#### CARTAGENA

Conradi, mansos. Marqués, y Martín Agüero valientes.

Niño de la Palma dió la nota saliente de la corrida, realizando grandes faenas.

#### BILBAO

Joselito Martín, cumplió. Armillita, valiente pero desafortunado.

Chaves, superior con capote y muleta.

## De Barcelona

### Causa importante.

Ante la sala de lo civil se ha visto esta mañana el asunto de procedencia de crédito entre el Banco de Barcelona y el Holandés defendiendo al primero el exministro señor Martos y al segundo el señor Bergamín.

### Detencion.

En las Ramblas, ha sido detenido el súbdito italiano, Salvetti Nicola, por usar una gorra de la marinería española, haciendo uso indebido de insignias.

Ha ingresado en la cárcel.

## DESDE HUELVA

### Esperando al «Buenos Aires»

#### Un baile.

Anoche se celebró un baile en honor de los marinos españoles que se encuentran en esta capital.

El acto resultó brillantísimo. Llegó el representante de la Casa Ford, que es portador de un magnífico auto, que dicha entidad regala al mecánico Rada.

#### El «Jaime I».

A las nueve de la mañana de ayer entró en el puerto el vapor correo «Jaime I» a cuyo bordo se alojarán los invitados oficiales.

#### Escuadrillas de aviones.

Próximamente a las diez amarraron en el puerto dos escuadrillas de hidros, una procedente de Mar Chica y otra de Barcelona.

#### Las familias de los aviadores.

Llegaron ayer el general Franco y su hermano don Nicolás; el padre de Durán y tres hermanos de Rada.

También ha llegado el embajador de la Argentina.

#### Gago Cohinto.

También se encuentra desde ayer en esta capital el almirante portugués y aviador Gago Cohinto, quien recibió a los perio-

#### OCASION

Bonita moto 1/2 H. nueva se vende barato. Conde Pestagua, 1.

## Motores Otto-De

de Colonia (Alemania) para aceites pesados DIESEL y SEB.

## BOMBAS

centrifugas de eje vertical y horizontal. Maquinaria CITT

Pascual y Genís, 18.-Teléfono 1296.-VAL

Para el estudio de instalaciones de riegos. Más de 5.000 referencias en toda España.

## Cheste vinico

COOPERATIVA DE PRODUCTORES VINOS FINOS DE M

Servicio a domicilio en garrafas precintadas de 5 Clases selectas: ROSADO — BLANCO

Depósito en Castellón: Calle de Cataluña, número ESTABLECIMIENTOS DE VENTA

CASA SANCHO, PLAZA DE LA CONSTITUCION PEDRO GOICOA, CALLE MAYOR.

## Juan Peña Ar

Médico por oposición del Hospital Provincial MEDICINA GENERAL

PARTOS

## Electricidad-Diatermia

GONZALEZ CHERMÁ, 61 PRAL. — CONSULTA

Se impone el uso de la leche condensa

## NURIA

De fabricación nacional. Son insuperables sus cualidades HIGIENICAS y Sustituye, por ser máxima su garantía, a la leche natural, que tan a menudo causa trastornos

De venta en Colmados y Ultramarinos

ALMACEN DE PAQUETERIA Y MERCERIA

ULTIMAS NOVEDADES EN EL RAMO

## Eliseo Padilla

LO ULTIMO EN CORSES Y SOSTEN

Calle del Pueblo Número. 7 - CASTELLON

No hay señora que haga sus compras en este antiguo y acreditado comercio que no salga complacida.

Pídase lo que se desee en Paquetería o Mercería con la seguridad de adquirirlo en este establecimiento.

ELISEO PADILLA ofrece a sus numerosas amistades los artículos de su almacén.

## ASLAND

### Unico cemento para construir

La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional, lo cual demuestra su buena excelencia

## NURIA

De fabricación nacional. Son insuperables sus cualidades HIGIENICAS y Sustituye, por ser máxima su garantía, a la leche natural, que tan a menudo causa trastornos

De venta en Colmados y Ultramarinos

ECOS.....

Religiosos

Esta mañana a las diez y después de la posesión del nuevo Prior del Santuario de Lidón...

Mañana y tarde se ha visto muy concurrido el Santuario...

Escolares

Los jefes de las Secciones administrativas de Lugo y Santander...

Los que desconocen la verdadera causa de la crisis de maestros...

Militares

Esta mañana se ha girado la visita reglamentaria a las cárceles militares...

Marítimos

Ayer por la tarde zarpó del puerto despachado para Barcelona el vapor semanal «Betis»...

Deportivos

Después de largo y voluntario alejamiento de las canchas, se nos asegura que el famoso pelotari castellonense Emiliet reaparecerá próximamente en el triquete de Almazora.

Celebramos infinitamente el retorno al clásico juego de pelota de este pelotari de la emoción por ser uno de los más firmes puntales del mismo en esta provincia.

—El C. D. Numanca organiza para el próximo mes de Mayo día 9 una gran carrera ciclista Nacional de terceras categorías y Neófitos...

A fin de contribuir a los gastos que ocasione esta carrera se ha abierto una suscripción...

Don Félix Sales, 5 pesetas; don F. P. 10; don Luis Fabra, 5; don Félix Soriano 10; don Fernando Gasset, 5; don Julián Salas, 5; don Enrique Ribés, 5; don Pescal Beltrán, 2; don Eduardo Mir, 10; don Ramón Beltrán, 2; doña Pepita Ruiz, 5; El Buen Gusto, 1; Bar Flor de la Plana, 10; don P. d. O. Sancho, 3; Excelente Diputación, 50 y don Vicente Camaño, 5.

En días sucesivos continuaremos publicando los donativos que se vayan recibiendo...

—Ayer contendieron en el campo de deportes del camino del Mar los infantiles del Numanca e Internacional, venciendo los numanquinos de 3 a 1.

Taurinos.

Han sido autorizadas las alcaldías de Torreblanca, Montán, Onda, Artana y Borriol para celebrar corridas de vaquillas y becerras.

Sociales.

Ayer se verificó el traslado de la sociedad de nuestros amigos del pueblo de Fanзара al nuevo local, espacioso edificio enclavado en el más pintoresco punto de la mencionada población del Mijares.

Había de ir a inaugurar el Director del HERALDO pero por su compromiso de estar el

mismo día en Vall de Uxó no pudo aceptar la invitación...

Obreros

Mañana a las nueve de la noche se reunirá la Junta local del Centro Obrero.

Comerciales

De Real orden se preceptúa que las cotizaciones que han de servir de base durante el mes de Abril próximo venidero para liquidar el tanto por ciento a que han de estar sujetas las mercancías...

Portugal, seis enteros 355 milésimas; Turquía, tres enteros 695 milésimas; Rumanía, tres enteros 13 milésimas; Bulgaria, cinco enteros 138 milésimas; Yugoslavia, 12 enteros 492 milésimas; y Grecia, nueve enteros 907 milésimas.

Comarcanos

Leemos en un periódico de Teruel, que en una de las últimas sesiones de aquel Ayuntamiento se aprobó un dictamen redactado por la comisión nombrada al efecto acerca del asunto relacionado con los trenes mixtos de la línea del ferrocarril Central de Aragón.

—Mañana es último día de los designados para que las clases pasivas puedan percibir sus haberes del pasado mes de Marzo.

CASTELLÓN AL DÍA

Se ha comentado, por cierto en tono bastante desfavorable, que a la procesión celebrada ayer mañana por los alrededores de la iglesia arciprestal, concurrían algunos profesores de la banda municipal que amenizó el religioso acto vistiendo pantalones de uso ordinario y solo la casaca de uniforme.

—Hemos recibido dos ejemplares impresos de un monólogo titulado «El pájaro enjaulado», inspirado trabajo en diversos metros, escrito por don Emilio Juan Farvies y dedicado a nuestro querido amigo, el teniente de carabineros de Benicassim, don Eduardo Montané Rodríguez.

Le agradecemos al señor Juan su atención y le felicitamos.

—En Alcalá de Chivert, donde está deportado, se encuentra enfermo el ex decano del Colegio de Abogados de Barcelona, don Raimundo Abadal.

Como desde el lunes se encuentra en cama, el señor Abadal se ha visto imposibilitado de presentarse diariamente, cual tiene ordenado, a las autoridades y a fin de que la orden no quede incumplida el alcalde de Alcalá de Chivert visita diariamente al ilustre enfermo, al que deseamos un completo restablecimiento.

—Por infringir el reglamento de conservación de carreteras han sido denunciados Antonio Llorach Pellicer de Benicassim; José Amat Bernad y José Collado Moliner, de Castellón; Francisco Valls Rodrigo, de Vall de Uxó e Isidro Salvador Ripollés, de Morella.

—Esta mañana han marchado a Tortosa, don José Chillida, y las señoritas Amparo Chillida, Teresa Meliá, María Bellido, Josefina Chillida, Teresita Montolio, Rosa Masip, Socorro Chillida, Joaquina Más, Concepción Cortés, Amparo San Fernando, María Dolores Mallen Gamir, Rosita Traver, Vicentica Rius y Vicentica Nos, con motivo de profesar en aquella ciudad Rosita Chillida.

—El maestro armero de 3.º clase del Regimiento de Tetuán don Sixto Alonso Cerra, ha sido ascendido a 2.º.

—Anoche llegaron 160 soldados del batallón expedicionario de Tetuán, licenciados, marchándose esta mañana 55 a la provincia de Teruel y 80 a Barcelona.

—La importante revista gráfica «La Esfera» de esta semana publica una fotografía de la importante carrera ciclista recientemente celebrada entre Villarreal y Vinaroz Villarreal.

En Teruel

Se encuentra en la Ciudad de los Amantes para pasar estos días con sus padres, los jóvenes señores de Coloma.

El doctor Landete

Este insigne odontólogo pasa estos días en Vinaroz con su familia de aquella ciudad.

El Tesorero de Hacienda.

Ayer marchó a Barcelona en comisión del servicio, nuestro distinguido y querido amigo, el digno Tesorero de Hacienda, don Antonio Fiestas.

Enfermita

Aunque afortunadamente de poco cuidado, se encuentra desde hace varios días en cama la monísima niña Adelita de nuestro querido amigo el teniente alcalde don Enrique Ribés.

Nupcial

En el altar del Perpetuo Socorro de la parroquia Iglesia de la Santísima Trinidad, se han unido hoy en indisolubles lazos, nuestro querido amigo el abogado-Contador de la Intervención de fondos provinciales don José Albi Martín y la bellísima señorita María de los Dolores Vidal, hija del conocido industrial del mismo apellido.

—Terminada la nupcial ceremonia se ha trasladado la numerosa y selecta concurrencia a los espaciosos salones del Sindicato Agrícola de San Isidro, donde ha sido obsequiada con espléndido lunch, reinando la más franca alegría y haciéndose al descorcharse el Champagne, unánimes votos por la eterna ventura de la feliz pareja, que ha salido para las Villas de Benicassim, desde donde emprenderá su viaje de novios por las principales poblaciones de España.

Madrina de guerra

Los soldados del Regimiento de Tetuán (compañía expedicionaria de África) José Tonadez Rivas, Ricardo Espigulé Plá y Salvador García, solicitan madrina de guerra.

Viajeros

Han marchado: A Madrid, el 2.º jefe de Aduanas don José Madariaga y bella hija. A Sueca, don Abelardo Lloret.

Pomada Milagrosa de San Roque

Cura pronto y bien toda clase de LLAGA, QUEMADURAS, COSTRAS DE PIEL O CABEZA, HERIDAS, SABAÑONES ULCERADOS y demás erupciones cutáneas. En Farmacias y Droguerías, caja 60 céntimos.

Tercianas

«ANTIMALARINA SERRANO» Para adultos, píldoras y sellos Para niños, papeles de sabor agradable

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

De Madrid y después de asistir a la Asamblea del Magisterio, en cuyos debates han intervenido brillantemente, han regresado el presidente de la Asociación provincial del Magisterio don Lorenzo Ferrer y el representante en la Nacional, don Francisco Roca.

A Vall de Uxó

Esta mañana ha marchado a esta Ciudad el Director del HERALDO, acompañándole su anciano padre y el joven Escolapio P. Manuel Segarra.

Fina Garcia Trejo

Huesped de la señorita Pepita Ruiz, se encuentra en Castellón pasando las Pascuas, la gentil y bellísima hija del exgobernador civil y militar de Castellón nuestro respetable amigo el General de División don Juan García Trejo.

SALSADILLA

Suicidio

La vecina de esta villa, Rosa Elena Sospedra Beltrán, puso fin a su vida, colgándose de una estaca de la cuadra de la casa número 2 de la calle de San Antonio, encontrándole el señor Juez municipal que se personó en el lugar del suceso...

TIRIG

Otro suicidio

También puso fin a su vida, ahorcándose con una cuerda de cáñamo de una viga del desván de su propio domicilio, de la calle de San Isidro, el vecino de esta villa, Jaime Roda Pascual, aprovechando la ausencia de su esposa.

Movimiento del puerto

Información diaria facilitada por el caballete de embarque de Manuel Más. Entrados: «Neptun», «Karla» y «Fulton».

Espectáculos

Teatro Principal

Esta noche se estrena en este teatro la preciosa joya universal en 6 partes que se titula «Contra la ley» de argumento interesante y de la que hace una portentosa creación la gran artista Baby Peggy tan conocida de nuestro público.

Elvirita de Amaya

Estrella de la Canción EL MAYOR EXITO DEL DIA PRECIOS POPULARES

En la Delegación de Hacienda

Liquidación. Las alcaldías de Toga, Vallat, Villavieja, Viver y Torás, remiten copias de las liquidaciones generales de los presupuestos municipales correspondientes al ejercicio económico de 1924-25.

Sucesos del día

ALCALA Imprudencia José Castellé Puig, que se encontraba haciendo disparos de escopeta, en medio de la calle, con motivo del día de Gloria, le alcanzó uno de los disparos a Agustina Fabra Raga, que se hallaba sentada en el balcón del primer piso de su casa...

TORREBLANCA Denunciado

José Sastrigués Comes, que se encontraba en completo estado de embriaguez, fué detenido y puesto a disposición del Juzgado municipal, por armar un fuerte escándalo e insultar a Eduardo Vinesa Herrera y Francisco Torás Lepsis.

Gobierno Civil

El expediente al inspector de abastos. Nos dijo esta mañana el señor Barco, que en la pasada sesión celebrada por la Junta de Abastos, se discutió el expediente del inspector señor Llopis en la parte referente a la cuestión como inspector, y después de leídos todos los encargos que aparecen y discutidos por los vocales, se acordó por unanimidad la continuación en el cargo de dicho inspector previo apercibimiento para que no incurra en la falta denunciada y que la mayoría de los vocales estimaron como leves.

La suscripción nacional para los tripulantes del «Plus Ultra»

Agregó el Sr. Barco, que habiendo llegado a España los tripulantes del «Plus Ultra», hora es ya de que Castellón y su provincia muestren su entusiasmo a esos héroes, concurrendo a

FLORES DE ENSUEÑO

«Fina Mar»

De venta en las Librerías de Hijo de Armengot y de la señora Viuda de Ballester.

PÉRDIDA

En el trayecto seguido por la procesión de esta mañana y calle Colón hasta la de González Chermá, frente al Casino Antiguo, se ha perdido un lazo imperdible «Onix» con diamantes. Se gratificará al que lo presente en esta Redacción.

PARA VERANEAR

La antigua casa-fonda de Soledad, en Benicassim, se alquila por habitaciones, pudiendo cocinarse cada cual, lo mismo que se hace en los baños de Villavieja. Informarán en Casa Soledad BENICASSIM

EL MEJOR remedio para EL PEOR catarro, Jarabe Orive. Precio 4'25 pesetas.

Avicultores

Si os interesa incubar huevos procedentes de aves de pura raza, dirigidos al SINDICATO AVICOLA de Castellón, instalado en el camino del Cementerio que os los proporcionará.

Dr. Marín

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Consulta diaria de 8 a 11 GASET, 3 (Frente a la Audiencia) CASTELLÓN

Corredor de fincas

Francisco Martín Salvá LIBERTAD, 3 - CASTELLÓN

Bocoyes

Venta y alquiler de castaños nuevos y roble americano, usados, reparados y bien envidados. Para informes: ELADIO CASTELLANOS Prim, 28-1.º - San Sebastián

TOMÁS VICIANO

LUIS VIVES, 5 =Camas= CASI REGALADAS

Cerveza Moritz

Todo lo bueno supera a lo demás. Por eso la supera a todas sus similares Vendedor en Castellón —y su provincia— Pedro Sancho, Pueblo, 1

Registro civil

Defunciones María Cerveró Ripollés, 62 años, camino del cementerio (maset). Día religioso Santos de mañana Santos Sixto J, Papa y mártir; Timoteo, Diógenes, Patónides y otros dos, Marcelino y otros ciento veinte, mártires; Celestino, Papa; Celso, Obispo y Guillermo, abad.

Mesa de billar

Se vende una mesa de billar en muy buen estado, con tres juegos de bolas y demás accesorios. Razón: «Sociedad Filarmónica BURRIANA



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en las alimentaciones de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la

Sociedad NESTLÉ Gran Via Layetana, 41 BARCELONA



Conservas Vegetales Milis, S. A. Son las mejores

Remitidos y Reclamos a DOS reales linea

—LAS AGUAS MEDICINALES DE VILLAVIEJA a 1'25 y la de BENASAL a 1'75 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Su salud está en peligro... EL ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

—No olvide V. el triunfo de la Galleta «María» especialidad de la casa Arliach.

Pomada Milagrosa de San Roque Cura pronto y bien toda clase de LLAGA, QUEMADURAS, COSTRAS DE PIEL O CABEZA, HERIDAS, SABAÑONES ULCERADOS y demás erupciones cutáneas. En Farmacias y Droguerías, caja 60 céntimos.

Tercianas «ANTIMALARINA SERRANO» Para adultos, píldoras y sellos Para niños, papeles de sabor agradable

ECOS DE SOCIEDAD De regreso De Madrid y después de asistir a la Asamblea del Magisterio, en cuyos debates han intervenido brillantemente, han regresado el presidente de la Asociación provincial del Magisterio don Lorenzo Ferrer y el representante en la Nacional, don Francisco Roca.

A Vall de Uxó Esta mañana ha marchado a esta Ciudad el Director del HERALDO, acompañándole su anciano padre y el joven Escolapio P. Manuel Segarra.

Fina Garcia Trejo Huesped de la señorita Pepita Ruiz, se encuentra en Castellón pasando las Pascuas, la gentil y bellísima hija del exgobernador civil y militar de Castellón nuestro respetable amigo el General de División don Juan García Trejo.



EL MEJOR remedio para EL PEOR catarro, Jarabe Orive. Precio 4'25 pesetas.

Avicultores

Si os interesa incubar huevos procedentes de aves de pura raza, dirigidos al SINDICATO AVICOLA de Castellón, instalado en el camino del Cementerio que os los proporcionará.

Dr. Marín

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Consulta diaria de 8 a 11 GASET, 3 (Frente a la Audiencia) CASTELLÓN

Corredor de fincas

Francisco Martín Salvá LIBERTAD, 3 - CASTELLÓN

Bocoyes

Venta y alquiler de castaños nuevos y roble americano, usados, reparados y bien envidados. Para informes: ELADIO CASTELLANOS Prim, 28-1.º - San Sebastián

TOMÁS VICIANO

LUIS VIVES, 5 =Camas= CASI REGALADAS

Cerveza Moritz

Todo lo bueno supera a lo demás. Por eso la supera a todas sus similares Vendedor en Castellón —y su provincia— Pedro Sancho, Pueblo, 1

Registro civil

Defunciones María Cerveró Ripollés, 62 años, camino del cementerio (maset). Día religioso Santos de mañana Santos Sixto J, Papa y mártir; Timoteo, Diógenes, Patónides y otros dos, Marcelino y otros ciento veinte, mártires; Celestino, Papa; Celso, Obispo y Guillermo, abad.

Mesa de billar

Se vende una mesa de billar en muy buen estado, con tres juegos de bolas y demás accesorios. Razón: «Sociedad Filarmónica BURRIANA

La cerveza DAMM, bajo el punto de vista higiénico, según el gran sabio y eminente higienista francés

# A. MOREAU

Teniendo en cuenta los principales elementos que constituyen una cerveza normalmente fabricada, es evidente que estos elementos la hacen una bebida eminentemente higiénica.

LA CERVEZA DAMM ES REFRESCANTE.—El agua que contiene en gran cantidad apaga la sed, al mismo tiempo que el ácido carbónico que lleva, aumenta sus cualidades refrescantes y digestivas, asimilándola a las aguas minerales naturales.

LA CERVEZA DAMM ES NUTRITIVA, porque contiene sustancias esencialmente nutritivas, tales como azúcares no fermentados, materias dextrinosas y sobre todo materias nitrogenadas en las que la forma líquida facilita la asimilación.

LA CERVEZA DAMM ES RECONSTITUYENTE.—Su alcohol natural hace de ella una bebida estimulante, aun cuando lo contiene en insignificante cantidad para evitar las perturbaciones fisiológicas. Contiene además materias minerales, particularmente fosfatos, que el ácido carbónico mantiene en estado de disolución, cuya acción es altamente favorable.

LA CERVEZA DAMM ES UN ALIMENTO COMPLETO, aportando al organismo alimentos destinados a ser fácilmente digeridos, alimentos plásticos y alimentos minerales bajo una forma que favorece su asimilación y que justifican el nombre que se le ha dado de "pan líquido".

La parte del lúpulo que contiene la cerveza y que le comunica el aroma ligeramente amargo que la caracteriza, la hacen tónica y le da la propiedad de excitar lenta e insensiblemente la acción orgánica de los sistemas de la economía. Es a estos principios que le debe sus ventajas de ser a la vez aperitiva y digestiva. Es por ello que excita la quimificación, que es diurética, que activa las secreciones mucosas y produce efectos tan saludables en la higiene ordinaria.

La cerveza es pues en todos sentidos una bebida sana y puede prestar grandes servicios al organismo como bebida de usual consumo.

# P. Olivé Sanromá

Ronda Mijares, 139 y 141 Castellón